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Prova de conhecimentos
ATENÇÃO
· Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova.

· Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter o Tema da Redação, o Rascunho da Redação e 30 (trinta) questões objetivas de múltipla escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 15 de Português, 05 de Raciocínio Lógico, 05 de Informática e 05 de Noções de Cidadania.

· Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, imediatamente, ao Fiscal.

· Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de Inscrição.

· Para registrar as alternativas escolhidas nas questões da prova, você receberá um Cartão-Resposta. Verifique se o Número de Inscrição impresso no cartão coincide com o seu Número de Inscrição.

· As bolhas do Cartão-Resposta devem ser preenchidas, totalmente, com caneta esferográfica azul ou preta.

· Você dispõe de 4 horas para responder toda a Prova, incluído o tempo destinado ao preenchimento do Cartão-Resposta. O tempo de Prova está dosado, de modo a permitir fazê-la com tranqüilidade.

· Você só poderá retirar-se da sala 02 (duas) horas após o início da Prova.

· Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal juntamente com este Caderno e deixe a sala em silêncio.
BOA SORTE !
REDAÇÃO

Desenvolva, com base na foto abaixo, o seu texto dissertativo, com o mínimo de 20 e o máximo de 30 linhas.




http://olhares.aeiou.pt/catadores_de_lixo/foto64320.html
É uma triste realidade, mas à beira-mar, onde há tanta riqueza, pai e filho buscam, no resto dos ricos, o seu sustento.
REDAÇÃO - RASCUNHO
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PORTUGUÊS
Texto 01 para as questões de 01 a 12.
Eu sou gente

Eu ando pelas ruas atrás de pão,

pedindo a um e a outro um trocado,

mas eu sou gente.

Cato, no lixo, alguma coisa que possa ter proveito,

mas eu sou gente.

Moro nas ruas, embaixo dos viadutos,

em prédios e construções abandonadas,

mas eu sou gente.

As pessoas me olham com rejeição e me chamam de mendigo,

mas eu sou gente.

Um dia, acordei cedo, e era Natal.

Vi os homens e as mulheres

comprando roupas, sapatos e brinquedos para seus filhos.

Todos muito contentes.

Nesse dado instante,

fiquei indeciso,

já não sabia mais se eu era gente.

Adormeci novamente

e sonhei com um mundo de paz,

muita luz e fraternidade.

Nesse mundo, todos eram iguais e muito felizes.

Acordei chateado por ter sido apenas um sonho,

mas, olhando para o céu,

já era noite!

Vi uma estrela que brilhava

com muita intensidade,

e ela me encheu o coração de esperança.

Essa esperança foi o maior presente que ganhei em toda a minha vida.

Agradeci a Deus

E Lhe fiz apenas um pedido:

que os homens aqui na Terra

não me tratem diferente,

porque, afinal de contas,

eu também sou gente.

ALCOFORADO. Berwan Alessandro P. Revista ConstruirNotícias. Ano 06, nº 34. Maio/junho 2007, p. 03.

01. De acordo com as informações do texto acima,

A) os homens são felizes, apenas, na noite de Natal.

B) todos os homens são tratados igualmente.

C) quando se sonha, vê-se uma estrela no céu.

D) em sonho, a personagem vivenciou um mundo de igualdade e felicidade.

E) os homens só se preocupam em comprar roupas e sapatos.

02. A expressão “mas eu sou gente” repetida várias vezes no texto 01 demonstra que a personagem 

A) é consciente de que a sociedade a valoriza muito. 

B) possui uma elevada auto-estima. 
D) agradece e pede ao Senhor o impossível.

C) vivencia sempre momentos de paz. 
E) é consciente do tratamento injusto que recebe da sociedade.

03. Há, no texto 01, uma idéia de que 

A) todos os catadores de lixo são sonhadores.

B) aqueles que moram nas ruas recebem atenção de todos.

C) os pedintes são rejeitados por aqueles que buscam a esperança.

D) indecisos são todos aqueles que pedem a Deus muita paz. 

E) é preciso que haja tratamento igualitário para todos.

04. A partir do texto 01, analise as seguintes afirmações:

I.
Em “Eu ando pelas ruas atrás de pão,” o termo sublinhado é acentuado por ser oxítono terminado em “as”.

II.
Em “prédios e construções abandonadas,” o termo sublinhado é acentuado por ser paroxítono terminado em ditongo crescente.

III.
Em “mas, olhando para o céu,”, o termo sublinhado é acentuado por ser constituído de um ditongo aberto tônico.

IV.
Em “eu também sou gente.”, o termo sublinhado é acentuado por ser um paroxítono terminado em “em”.

É correto apenas o que se afirma em

A) I.
B) IV.
C) II e III.
D) III e IV.
E) I, II e III.

05. Assinale a alternativa cuja palavra, contida nos parênteses e que deverá completar a lacuna, está grafada incorretamente.

A) Alguém _________ pão para mim. (traz)

B) No lixo, existe sempre algo ________________. (proveitoso)

C) ________________ a Deus que sejamos todos tratados igualmente. (Peçamos)

D) Moro em _______________, mas sou gente. (casebres)

E) Um astro _________________ encheu meu coração de esperanças. (brilhozo)

06. A partir do texto 01, em relação ao emprego da vírgula, analise as afirmativas abaixo.

I.
Em “Cato, no lixo, alguma coisa...”, as vírgulas foram empregadas para isolar o adjunto adverbial.

II.
Em “Vi os homens e as mulheres comprando roupas, sapatos e brinquedos para seus filhos.”, a vírgula foi empregada para separar termos que exercem a mesma função sintática.

III.
Em “As pessoas me olham com rejeição e me chamam de mendigo, mas eu sou gente.”, a vírgula foi empregada para separar a oração coordenada sindética.
IV.
Em “Eu ando pelas ruas atrás de pão, pedindo a um e a outro um trocado,”, a vírgula, neste contexto, foi utilizada para separar a oração reduzida de gerúndio.
É correto o que se afirma em

A) I apenas.
B) III apenas.
C) II e III apenas.
D) III e IV apenas.
E) I, II, III e IV.

07. Em todas as alternativas abaixo, utilizou-se corretamente o acento indicativo da crase. Em qual delas, você poderia deixar de utilizá-lo, sem desobedecer às normas da língua padrão, por ser facultativa a crase?

A) Mesmo sendo gente, peço pão e um trocado às pessoas que por mim passam.

B) Moro às margens do rio, em construções abandonadas.

C) Agradece àqueles que se preocupam contigo.

D) Agradeci a Deus e à sua mãe Maria por tudo o que fez por mim.

E) À noite, vi uma estrela que brilhava com intensidade.

08. Com relação à Concordância Nominal, analise os itens abaixo, considerando as citações em destaque e o que se propõe para elas.

I.
Em “prédios e construções abandonadas,”, o termo sublinhado poderia ficar no masculino plural.

II.
Em “Todos muito contentes”, o termo sublinhado tem valor de advérbio, logo não varia.

III.
Em Vi os homens e as mulheres comprando bastantes presentes para seus filhos, o termo sublinhado tem valor de adjetivo, logo é variável, concordando com “presentes”.

IV.
Em É necessária a conscientização de que todos somos gente, o termo sublinhado poderia ficar no masculino singular.

É correto apenas o que se afirma em

A) II.
B) III.
C) I e II.
D) I e IV.
E) I, II e III.

09. Quanto à Concordância Verbal, analise os itens abaixo.

I.
Em “Vi uma estrela que brilhava”, o verbo sublinhado concorda com o termo que o pronome relativo substitui. 

II.
Em Na noite de Natal, o relógio da Matriz bateu 24horas., o verbo sublinhado deveria estar no plural, concordando com o número de horas.

III.
Em Nos sonhos, existe muita paz, luz e fraternidade, o verbo sublinhado poderia estar no plural, concordando com o sujeito composto posposto a ele.

IV.
Em Mais de um pobre pediu para não ser tratado com indiferença, o verbo sublinhado poderia estar no plural.

É correto apenas o que se afirma em

A) II.
B) III.
C) I e II.
D) I e III.
E) II e IV.

10. O que se pode afirmar sobre a regência dos verbos constantes no fragmento: “Agradeci a Deus e Lhe fiz apenas um pedido”?

A) O verbo agradecer, neste contexto, é transitivo direto.

B) O verbo agradecer, neste contexto, é transitivo direto e indireto.

C) O verbo fazer, neste contexto, é transitivo direto e indireto.

D) Ambos os verbos são, neste contexto, transitivos direto e indireto. 

E) Apenas o verbo fazer, neste contexto, é transitivo indireto.

11. Está correto o emprego do pronome de tratamento na alternativa

A) Bom dia, Vossa Excelência, disse o mendigo ao homem que comprava roupas e sapatos.

B) Indagou o catador de lixo à mulher com quem casara: “A Senhorita viu a estrela brilhante?”

C) Disse um pedinte ao prefeito de uma cidade: “Vossa Senhoria está em falta com os necessitados.” 

D) Disse Deus aos homens da Terra: “Vocês tratem bem os seus semelhantes.”

E) Exclamou o mendigo a um dos Secretários de Estado: “Vossa Eminência sabe que também sou gente?”

12. Analisando-se a afirmativa: Somos todos responsáveis pelos nossos irmãos, notamos que o termo “responsáveis” exige um complemento regido de preposição. Em qual das alternativas abaixo, os termos que complementam o sentido do termo sublinhado estão regidos da preposição incorreta?
A) Devemos dar assistência aos mais necessitados.

B) Precisamos ser sensíveis da dor do irmão.

C) O pobre anda pelas ruas em busca de um ombro amigo.

D) O mendigo sentiu-se inferior a todas as pessoas na noite de Natal. 

E) Sejamos contrários à exclusão e favoráveis à inclusão.

Texto 02 para as questões de 13 a 15.
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QUINO. Toda a Mafalda. Trad. Andréa Stahel M. da Silva et. al. São Paulo: Martins Fontes, 1993, p.91.

13. Sobre esta tira, é correta a inferência apresentada na alternativa.
A) A garotinha Mafalda é insensível aos problemas alheios.

B) Quando afirma sentir aperto no coração, ao ver um pobre, a garotinha Mafalda demonstra solidariedade àqueles mais necessitados. 

C) Para suprir as carências dos mais necessitados, as soluções sugeridas pelas personagens foram semelhantes.

D) A solução para erradicar a pobreza sugerida pela amiga da menina Mafalda é de caráter solidário.

E) A sugestão da amiga da menina Mafalda deve ser aceita por toda a sociedade.
14. A respeito do texto 01 e da tira da Mafalda, é correto afirmar que 

A) ambos sugerem idéias contrárias à igualdade entre os homens.

B) os dois apresentam apenas atitudes semelhantes para erradicar a pobreza no mundo contemporâneo.

C) em ambos, há sugestões para que se tenha uma sociedade mais igualitária.

D) existe somente, no texto 01, o sentimento de solidariedade aos mais necessitados.

E) apenas no texto 02, percebe-se a falta de solidariedade em relação ao próximo.

15. A partir dos dois textos, podemos afirmar que

A) apesar de serem textos diferentes, transmitem informações que retratam a realidade atual.

B) ambos informam o compromisso dos nossos dirigentes em relação à classe dos menos favorecidos.

C) no balão do terceiro quadrinho do texto 02, o verbo “dar” pede, apenas, um complemento.

D) o autor do texto 02, ao final, não surpreende o leitor.

E) no balão do quarto quadrinho do texto 02, há um erro de acentuação gráfica.
RACIOCÍNIO LÓGICO
16. Em muitas ocasiões de nossas vidas, ouvimos, lemos ou dizemos algo em que utilizamos expressões do tipo: “É lógico!”, “Isso não tem lógica!”, “É lógico que”, dentre outras expressões similares. Nesses vários exemplos, as palavras lógica e lógico pressupõem implicitamente algumas noções. Assinale dentre as alternativas abaixo aquela que não estabelece significado algum com as palavras lógica e lógico.
A) Uma inferência. 

B) Uma coerência. 
D) Uma conclusão sem contradição.
C) Uma categorização.
E) Uma conclusão a partir de conhecimentos suficientes.
17. Esta questão foi formulada a partir do seguinte texto.

A herdeira
 “Há não muito tempo atrás, num país distante, havia um velho rei que tinha três filhas, inteligentíssimas e de indescritível beleza, chamadas Guilhermina, Genoveva e Griselda. Sentindo-se perto de partir desta para melhor, e sem saber qual das filhas designar como sua sucessora, o velho rei resolveu submetê-las a um teste. A vencedora não apenas seria a nova soberana, como ainda receberia a senha da conta secreta do rei (num banco), além de um fim de semana, com despesas pagas, na Disneylândia. Chamando as filhas à sua presença, o rei mostrou-lhes cinco pares de brincos, idênticos em tudo com exceção das pedras neles engastadas: três eram de esmeralda, e duas de rubi. O rei vendou então os olhos das moças e, escolhendo ao acaso, colocou em cada uma delas um par de brincos. O teste consistia no seguinte: aquela que pudesse dizer, sem sombra de dúvida, qual o tipo de pedra que havia em seus brincos herdaria o reino (e a conta na Suíça, etc.).

A primeira que desejou tentar foi Guilhermina, de quem foi removida a venda dos olhos. Guilhermina examinou os brincos de suas irmãs, mas não foi capaz de dizer que tipo de pedra estava nos seus (e retirou-se furiosa). A segunda que desejou tentar foi Genoveva. Contudo, após examinar os brincos de Griselda, Genoveva se deu conta de que também não sabia determinar se seus brincos eram de esmeralda ou rubi e, da mesma furiosa forma que sua irmã, saiu batendo a porta. Quanto a Griselda, antes mesmo que o rei lhe tirasse a venda dos olhos, anunciou corretamente, em alto e bom som, o tipo de pedra de seus brincos, dizendo ainda o porquê de sua afirmação. Assim, ela herdou o reino, a conta na Suíça e, na viagem à Disneylândia, conheceu um jovem cirurgião plástico, com quem se casou e foi feliz para sempre. Qual a pedra dos brincos de Griselda, de esmeralda ou de rubi? Justifique sua resposta. 
(Mortari, 2001, p. 3)
Diante das informações apresentadas no texto anterior, analise os encadeamentos estabelecidos a seguir, classificando-os em Verdadeiro (V) ou Falso (F).
(   ) 
Guilhermina ou percebeu, nas suas irmãs, um par de esmeralda e um outro de rubi ou os dois pares de esmeralda.

(   ) 
Se Genoveva viu em Griselda brincos de esmeralda, então ela só poderia estar com brincos de rubi. Dedução construída a partir da reação de sua irmã Guilhermina.

(   ) 
Griselda, a última das irmãs, analisando a reação de Guilhermina e Genoveva deduz que ela só pode estar com brincos de esmeralda.

(   ) 
Genoveva e Guilhermina não acertaram, então ela só podia estar com brincos de rubis. 

(   ) 
Se Guilhermina tivesse visto, nas suas irmãs, os dois brincos de rubi, então ela só poderia estar com o de esmeralda. Logo acertaria a pedra dos seus brincos.

Assinale a alternativa que contém a seqüência correta.

A) VVVFV.
B) VFVFF.
C) VVVVV.
D) VFVFV
E) FFVVV

18. Há três suspeitos de um crime: o cozinheiro, a governanta e o mordomo. Sabe-se que o crime foi efetivamente cometido por um ou por mais de um deles, já que podem ter agido individualmente ou não. Sabe-se, ainda, que: se o cozinheiro é inocente, então a governanta é culpada; ou o mordomo é culpado ou a governanta é culpada, mas não, os dois. O mordomo não é inocente, logo
A) a governanta e o mordomo são culpados.
B) somente o cozinheiro é inocente. 
D) somente o mordomo é culpado.
C) somente a governanta é culpada. 
E) o cozinheiro e o mordomo são culpados.

19. Fernando é sócio de seu irmão numa franquia dos Correios e Telégrafos. Para agilizar o atendimento ao público, resolveram fazer a seguinte promoção: “Se um envelope estiver lacrado, terá um selo de trinta e cinco centavos”, sabendo-se que o preço normal da postagem é cinqüenta centavos. Uma cliente trouxe os quatros envelopes abaixo e colocou em cima do balcão.


Quais envelopes não necessitam ser desvirados por Fernando, para que ele tenha a certeza de que a regra da promoção foi cumprida?

A) Dois envelopes: 2 e 4.
B) Dois envelopes: 1 e 4. 
D) Três envelopes: 1, 3 e 4.
C) Todos os envelopes.
E) O envelope de número 3.
20. Sabe-se que a validade de um argumento é determinada pela sua forma lógica. Sempre que as proposições formuladas forem dispostas de acordo com essa forma, o argumento em questão será válido. Há, portanto, no silogismo condicional (hipotético), duas formas de inferências dedutivas válidas: o Modus Ponens (MP) e o Modus Tollens (MT) e dois modos inválidos que são as formas falaciosas dos argumentos condicionais: Falácia da Afirmação do Conseqüente (FAC) e Falácia da Negação do Antecedente (FNA). Seguindo a nomenclatura destacada em negrito, assinale a alternativa abaixo que corresponde à seqüência correta de classificação dos argumentos a seguir:

I.
Se Pavarotti é italiano, então é europeu.

Pavarotti é europeu.


_______________________________


Pavarotti é italiano.

II.
Se Leonardo da Vinci não era artista, então não era pintor.

 
Leonardo da Vinci não era artista.

     
_____________________________________________


Leonardo da Vinci não era pintor.

III.
Se os salários sobem, então os preços dos manufaturados sobem. 


Os preços dos manufaturados não subiram.


____________________________________________________


Os salários não subiram.

IV.
Se Paulo é flamenguista, então torce por um time rubro-negro. 

Paulo não é flamenguista.


___________________________________________________  


Paulo não torce por um time rubro-negro.

A) MP, MT, FNA, FAC

B) FNA, MT, MP, FAC

D) FAC, MT, MP, FNA
C) MT, FAC, FNA, MP
E) FAC, MP, MT, FNA

INFORMÁTICA
21. No Windows Explorer, você pode ver a hierarquia das pastas em seu computador e todos os arquivos e todas as pastas localizados em cada pasta selecionada. Para se criar uma nova pasta, hospedando-a abaixo de uma outra pasta escolhida, devemos clicar na pasta escolhida, à esquerda do Windows Explorer e, a partir da Barra de Menu, escolher
A) ARQUIVO, NOVO, PASTA, Escrever o nome da pasta, Finalizar, pressionando a tecla ENTER.

B) EDITAR, NOVO, PASTA, Escrever o nome da pasta, Finalizar, pressionando a tecla ENTER.

C) FERRAMENTAS, Opções de Pastas, Tipo de Arquivo, NOVO, Nome da extensão de Arquivo, Finalizar, pressionando OK.

D) ARQUIVO, RENOMEAR, Escrever o nome da pasta, Finalizar, pressionando a tecla ENTER.

E) ARQUIVO, NOVO, ATALHO, Escrever o nome da pasta.

22. Suponha que você esteja trabalhando com um documento Microsoft Word, doc01, que contém cinco parágrafos. A maneira correta de mover o quarto parágrafo para a posição do segundo parágrafo deste documento doc01 é
A) Marca-se o parágrafo “2”, clica-se no botão Recortar, posiciona-se o cursor abaixo do parágrafo “4”, e, em seguida, clica-se no botão Colar.

B) Marca-se o parágrafo “4”, posiciona-se o Mouse nesse parágrafo, pressiona-se o botão direito do Mouse, continuando com o botão pressionado, arrasta-se o parágrafo marcado para a posição abaixo do parágrafo “2”, e, em seguida, solta-se o botão pressionado.

C) Marca-se o parágrafo “4”, clica-se no botão Colar, posiciona-se o cursor abaixo do parágrafo “2”, e, em seguida, clica-se no botão Copiar.
D) Marca-se o parágrafo “4”, clica-se no botão Recortar, posiciona-se o cursor abaixo do parágrafo “1”, e, em seguida, clica-se no botão Colar.
E) Marca-se o parágrafo “4”, clica-se no botão Copiar, posiciona-se o cursor abaixo do parágrafo “2”, e, em seguida, clica-se no botão Colar.

23. Considere a tabela a seguir, extraída do Excel 2000. Nesta tabela, os valores das células da coluna D7 até D13 correspondem aos lucros anuais, sendo que estão representados lucros acumulativos ano a ano. Para isso, foi criada uma equação a fim de que esses lucros fossem sendo acumulados, inicialmente na célula D7 e depois copiadas para as outras células D8 até D13. 
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Qual dos itens abaixo representa a equação utilizada no cálculo?
A) D8=(C7+C8)-(B7+B8)

B) D7=B8+B9-C8 
D) D8=D7+B8-C8
C) D10=C10-B10+D9
E) D10=B10-C10+C9

24. Assinale a afirmação correta.
A) A transferência de um arquivo de um servidor na Internet para o computador de um usuário é denominada de Link. 

B) O Correio eletrônico tem como característica navegar dentro da internet.
C) WWW, Telnet, Correio Eletrônico, FTP, todos estes componentes são Recursos da Internet.
D) Site é o local onde a empresa ou o usuário disponibiliza os seus E-Mails.

E) Para transferir arquivos na internet, o protocolo que funciona como padrão é o HTML.

25. Sobre VÍRUS em computadores, assinale a afirmativa que não é verdadeira.

A) Os efeitos da contaminação de um vírus podem gerar danos irreparáveis também; como exemplo, perda total dos dados armazenados no disco do computador. 

B) Para que um vírus espalhe-se pela máquina, você deve obrigatoriamente executar um programa infectado ou acessar um disquete com um vírus escondido na área de Boot.
C) Mesmo que você tenha um programa infectado em seu computador, caso você não o execute, o vírus não irá contaminar o seu micro.
D) Para o usuário se proteger e não ser infectado por vírus, é interessante que o usuário tenha um bom programa Antivírus instalado em seu computador.

E) É possível se comprar uma peça de computador “com vírus”, como por exemplo, uma placa de som ou um gravador de CD/DVD.

NOÇÕES DE CIDADANIA
26. A ética é indispensável à garantia de vida digna a pessoas livres. Nesse sentido, a ética implica 

A) bondade, retidão de caráter e exclusão social.
B) privilégio, virtudes e religião. 
D) riqueza, bondade e respeito.
C) justiça, liberdade e inclusão social.
E) democracia, boa índole e natureza humana.

27. Os valores e as condutas das pessoas são regidos pela cultura da sociedade, em que se educam: na família, nas classes e nos grupos sociais, na escola, na igreja, no trabalho, dentre outros. Sendo assim, cidadania é

A) reger-se por uma religião.
B) cumprir direitos e deveres. 
D) seguir o instinto natural de sobrevivência.
C) obedecer aos idosos e aprender a sua sabedoria.
E) cooperar com os projetos de instituições públicas.

28. As sociedades têm usos e costumes que regulam as ações das pessoas, sem que estas, às vezes, sequer, percebam que obedecem a regras sociais. A participação cidadã na comunidade implica 
A) evitar debates em grupo, para manter a harmonia da comunidade.
B) comparecer às festividades e aos funerais que ocorrem na comunidade.
C) contribuir para a melhoria das condições da comunidade, a fim de elevar a qualidade de vida de seus integrantes.
D) dar-se bem com todos, sem se envolver com a vida dos outros.
E) participar da vida da comunidade, objetivando obter vantagens pessoais.

29. O serviço público destina-se a cumprir as obrigações da União, dos estados e dos municípios, que correspondem aos direitos sociais. Assim, o servidor público deve cumprir bem os seus deveres em sua instituição, para que 

A) a sociedade possa se sentir contemplada pela legislação em vigor e pelas políticas públicas.
B) melhore a vida dos pobres, excluindo os ricos.
C) garanta a harmonia de todos sem discriminar os credos.
D) as pessoas possam gastar o dinheiro público que pagam em impostos.
E) os usuários recebam tratamento igualitário, sem considerar as diferenças existentes entre os cidadãos.

30. O serviço público contribui para a consolidação da cidadania, quando
A) assegura os privilégios dos servidores públicos.
B) uma boa parte das pessoas se sente contemplada em seus direitos, enquanto outra parte fica insatisfeita, porque, afinal, não é possível atender a todos da mesma forma.
C) é democrático e faz eleições para escolher seus dirigentes.
D) cumpre bem a missão social de sua instituição, resguardando os direitos dos usuários.
E) resolve os problemas das pessoas, embora seja impossível que todas tenham acesso aos serviços. 
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